



成就电白沉香品牌 从注册商标开始

茂名市电白区市场监督管理局
茂名市电白区知识产权局 宣

习近平致信祝贺2022年六五环境日国家主场活动强调

努力建设人与自然和谐共生的美丽中国 为共建清洁美丽世界作出更大贡献

韩正出席活动开幕式并讲话

新华社沈阳6月5日电 2022年六五环境日国家主场活动5日在辽宁省沈阳市举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发来贺信,向活动的举办表示热烈的祝贺。

习近平在贺信中指出,生态环境是人类生存和发展的根基,保持良好生态环境是各国人民的共同心愿。党的十八大以来,我们把生态文明建设作为关系中华民族永续发展的根本大计,坚持绿水青山就是

金山银山的理念,开展了一系列根本性、开创性、长远性的工作,美丽中国建设迈出重要步伐,推动我国生态环境保护发生历史性、转折性、全局性变化。

习近平强调,在全面建设社会主义现代化国家新征程上,全党全国要保持加强生态文明建设的战略定力,着力推动经济社会发展全面绿色转型,统筹污染治理、生态保护、应对气候变化,努力建设人与自然和谐共生的美丽中国,为共建清

洁美丽世界作出更大贡献!希望全社会行动起来,做生态文明理念的积极传播者和模范践行者,身体力行、真抓实干,为子孙后代留下天蓝、地绿、水清的美丽家园。

中共中央政治局常委、国务院副总理韩正在活动开幕式上宣读了习近平的贺信并讲话。他说,习近平总书记专门发来贺信,充分体现了党中央对六五环境日国家主场活动的高度重视。地球是人类赖以生存的家园,建设人与自然和谐

共生的清洁美丽世界,是全人类的共同责任。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央把生态文明建设摆在全局工作的突出位置,推动我国生态环境保护发生历史性、转折性、全局性变化。在全面建设社会主义现代化国家新征程上,要坚持以习近平生态文明思想为指导,完整、准确、全面贯彻新发展理念,加快美丽中国建设。

韩正强调,要坚持人与自然生命共同体理念,推进山水林田湖草

沙一体化保护和修复,划定并严守生态保护红线,努力建设人与自然和谐共生的现代化。要坚持问题导向,深入打好污染防治攻坚战,持之以恒解决群众身边的突出生态环境问题。增强全社会的生态文明意识,把建设美丽中国转化为每一个人的自觉行动。坚持以高水平保护促进高质量发展,深入推进经济社会发展全面绿色转型,实现环境保护与经济发展协同共进。稳妥有序推进碳达峰碳中和,在降碳的同

时确保能源安全、产业链供应链安全、粮食安全,确保群众正常生活。要坚持共谋全球生态文明建设,积极推动全球可持续发展,让生态文明理念和实践造福世界人民。

活动开始前,韩正参观了“共建清洁美丽世界”主题展览。

我国自2017年开始连续举办六五环境日国家主场活动,今年活动由生态环境部、中央文明办、辽宁省人民政府共同举办,主题为“共建清洁美丽世界”。

习近平同希腊总统萨克拉罗普卢 就中希建交50周年互致贺电

李克强同希腊总理米佐塔基斯互致贺电

新华社北京6月5日电 6月5日,国家主席习近平同希腊总统萨克拉罗普卢互致贺电,庆祝两国建交50周年。

习近平指出,半个世纪以来,中希双方始终坚持历史眼光,顺应时代

潮流,在涉及彼此核心利益和重大关切问题上坚定相互支持,秉承开放共赢理念共建“一带一路”,弘扬古老文明智慧和奥林匹克精神,为两国和两国人民带来了实实在在的福祉,为国际社会树立了文明互鉴的典范。

习近平强调,我高度重视中希关系发展,愿同萨克拉罗普卢总统一道努力,以两国建交50周年为契机,深化传统友谊,拓展务实合作,推动文化交流,丰富中希全面战略伙伴关系内涵,造福两国和两国人民。

萨克拉罗普卢表示,建交50年来,中希两国本着相互理解、相互尊重的精神,建立起共促合作、共倡友好的双边关系。相信双方将携手努力,共同推动实现促进文明对话、维护世界和平的宏伟目标。

同日,国务院总理李克强同希腊总理米佐塔基斯互致贺电。李克强表示,中方愿同希方一道,以建交50周年为新起点,巩固政治互信,持续深化基础设施、海运、新能源等领域合作,推动中希全面战略伙伴

关系阔步前行,不断迈向更高台阶。米佐塔基斯表示,希中的坚实友谊和高水平合作为世界各国树立典范,希望两国以建交50周年为契机,密切在国际事务中的合作,推动双边关系持续发展。

放“眼”世界 全链引领 “荔”开新局

乡村游促进文旅消费 特色农产品广受青睐 根子荔乡旅游路线带动当地村民增收致富

本报记者 邓晖晖 通讯员 陈锋

“每年到荔枝季,我家的民宿生意就好了起来。”在高州市根子镇元坝村委会桥头村,民宿老板苏女士告诉记者,在“五一”劳动节和端午节假期,她的民宿每天都是爆满的。在高州市根子镇,根子荔乡旅游路线沿途经过的乡村,无不呈现出绿树红荔、产业兴旺的一派乡村振兴景象。

特色民宿让游客栖息荔枝之中

“连湛江的游客,都慕名而来。”苏女士接受采访时说,因为游客的口碑相传,外地游客蜂拥而至。“我家的14间客房,在‘五一’和端午节假期,都提前订了出去。”记者看到,在桥头村的民宿,不仅有地方特色的农家小院,“四小园”显得格外精致,还提供当地的特色原生态农家美食:粉皮、豆饼角、杞、荔枝木烧鸡……游客还能在桥头村的风雨廊桥上,观两岸荔枝林、看水清岸绿,还能远眺浮山岭,欣赏秀丽的乡村美景。

据了解,根子镇在元坝、柏桥、茅坡村及周边地区形成了一条集水果收购加工、仓储物流、观光旅游、民宿餐饮等功能于一体的荔乡产业带、岭南乡村风貌带。记者了解到,去年该产业带、风貌带累计接待游客超200万人次,在荔枝季的周末,每天接待游客超3万人次。荔枝产业链创造的产值就有4.2亿元,农民人均纯收入可以达到5.8万元,有力地带动了当地产业的发展,体现了根子荔乡旅游路线的经济辐射力度。如今,根子镇以10公里的荔乡景观大道和12公里的根子河碧道为主轴,连片打造成为独具



市民在中国荔枝博览馆游玩赏荔。茂名日报全媒体记者 丘立贺 摄

岭南乡村风貌的甜美荔乡。贡园、红荔胜境、水墨桥头、滨水碧道等众多景点成为了网红打卡点,游客络绎不绝。

荔枝主题旅游消费带动村民致富

围绕着根子荔乡旅游路线,根子镇的各类合作社层出不穷。位于元坝村的高州市采鲜园专业合作社通过推进“龙头企业+农民合作社+专业户+农民”的发展模式,辐射全村村民,整合村中种植、仓储、物流等资源,统一技术、

加工、品牌和宣传,大力发展荔枝产业。带动全村发展了鲜果加工、电商、文化旅游、民宿等13种业态,有力推动了旅游消费,也帮助村民致富。

“每年荔枝季,我们合作社都会全部收购村民种植的荔枝,平均每户都因种植荔枝收入20万元。”合作社负责人林女士告诉记者,荔枝种植大户每年都能收入三、四十万元。“我们的产品,除了鲜果销售之外,还涵盖了荔枝酵素饮品、荔枝蜜、荔枝干果、荔枝酒和手工艺品等等。我们还有

会成为回头客。”

除了高州市采鲜园专业合作社之外,还有位于桥头村的高州市百方乡村旅游专业合作社,业务范围涵盖了民宿旅游、观光采摘、特色餐饮、农产品销售、电商发展、土作坊体验、自行车和游船出售等,满足游客多种消费需求。通过与合作社的合作,当地村民实现了增收致富。

文创产品擦亮根子荔枝品牌

旅游文创产品,是现今旅游的一大消费热点。高州市根子镇的荔枝邮局是全国唯一一个以荔枝为主题的邮局,由中国邮政茂名高州市分公司投资建设、管理和运营,当地村民以土地出租入股。荔枝邮局的各类文创产品以荔枝文化为主题,如画作、衣服、雨伞、公仔、茶叶、茶具、花瓶和各类小饰品等。其中以根子荔枝文化为主题的邮票、信封和明信片最受游客喜爱。

记者了解到,荔枝邮局与根子镇本土农产品企业一起,集中开设干果特产卖场,售卖各类根子农产品,如荔枝干、龙眼干、桂圆肉、蜂蜜、荔枝酵素、五峰茶叶等。去年营业额300多万元,通过旅游带动消费,助力乡村产业振兴,帮助村民增收致富。

在长达10公里的荔乡景观大道上,水清岸绿的根子河碧道旁,灰瓦白墙富有岭南风貌的民房鳞次栉比,家家户户房前屋后都有一片自己的“小花园”……在乡村振兴发展中,高州市根子镇围绕根子荔乡旅游路线,让一幅幅生态宜居的美丽乡村画卷徐徐展开在游客面前。

高考期间我市 强降水频发

需注意防御强降水和强对流天气引发的灾害

■记者 黄月华 通讯员 谢韶

本报讯 据市气象台消息,今天我市有中到大雨局部暴雨,并伴有强对流天气;7日到9日(高考期间)我市强降水频发,并伴有强对流天气。

具体天气预报如下:今天,有中到大雨局部暴雨,25~31℃;7日,有大雨到暴雨局部大雨,24~30℃;8日,有大雨到暴雨局部大雨,24~29℃;9日,有大雨局部暴雨,25~30℃。展望10到11日,仍有中雨局部暴雨的降水。

市气象台提醒,高考期间我市强降水频发,容易引发城乡积涝、山洪、泥石流、山体滑坡等灾害,请做好有关防御工作;考生赴考时可能会遇到风雨交加的情况,应根据天气情况备好雨具,最好准备提前出门,预留充足时间,途中注意安全,避免降水引发的交通拥堵导致误考;强降水天气过程中可能出现8级左右短时大风和雷电,建议户外人员要做好对雨、风、雷的防范工作。

此外,希望有关部门密切留意气象部门发布的最新天气预报预警信息,做好考场(特别是山区考场)应对突发性恶劣天气的应急准备工作,确保考生安全和考试顺利进行。考生及家长可通过多种渠道,如停课铃APP、新浪微博(茂名天气)、微信(茂名天气)、电台、电视台等及时了解最新的天气情况,并提前做好应急准备。

有奖发票最高可中10万元

消费记得开发票

■记者 王霞 通讯员 茂税宣

本报讯 日前,记者从市税务局获悉,为提升市场消费活力,鼓励消费者索取发票,规范发票开具和使用,维护纳税人合法权益,优化税收营商环境,根据广东省政府发布的《广东省进一步促进消费若干措施》,下转A3版